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Взаємозв’язок між фінансовим стресом та фінансовим добробутом власників мікро- та малого 

бізнесу: Дані з Індії 

Мікро- та малі підприємства фінансово постраждали через COVID-19 в Індії. Ці фінансові страждання 

спричинили появу фінансового стрессу і погіршили їхній фінансовий добробут. Однак власники мікро- та малого 

бізнесу виявляють фінансову стійкість, повертаючись до звичайного ведення бізнесу завдяки своїй надії, 

оптимізму та самоефективності, які є компонентами позитивного психологічного капіталу. У цьому дослідженні 

аналізується взаємозв’язок між фінансовим стресом і фінансовим добробутом власників мікро- і малих фірм, 

розглядаючи фінансову стійкість як посередник та позитивний психологічний капітал як модератора в 

посередництві. Цей описовий аналіз використовував метод опитування для збору первинних даних із допомогою 

інтерв’ю. Був використаний метод інтерв’ю, оскільки власникам мікро- та малого бізнесу зручніше здебільшого 

взаємодіяти, а не заповнювати анкети через мовний бар’єр. До вибірки увійшли 384 респонденти, згідно з 

формулою Крейчі та Моргана. Середні значення вказують на помірний рівень фінансового стресу (2,354), 

фінансової стійкості (2,623) та фінансового добробуту (2,637). Рівень фінансового стресу відрізняється залежно 

від статі респондентів. Фінансовий стрес частіше трапляється у жінок-власників бізнесу (2,504), ніж у їхніх колег-

чоловіків (2,265). 

Крім того, власники бізнесу, які заробляють більше, мають вищий рівень фінансової стійкості (2,985), 

психологічного капіталу (2,951) і фінансового добробуту (2,711). Фінансовий стрес суттєво впливає на 

фінансовий добробут (28,4 %). Фінансова стійкість має ефект часткового посередництва (65 %) на зв’язок 

фінансового стресу та фінансового добробуту. Зрештою, психологічний капітал пом’якшує непрямі взаємозв’язки 

між фінансовим стресом, фінансовою стійкістю та фінансовим добробутом. 
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